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         保税货物报关
 保税物流货物及其报关程序

主讲：李洁
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任务三 保税物流货物及报关

Ø知识目标：

n 保税物流货物

n 保税仓库、出口监仓、保税物流中心、保税物
流园区

n 保税仓报关程序

Ø 能力目标：

l 能鉴别保税物流货物

l 能够利用保税仓库或出口监仓及其他保税物流
监管区域为企业服务

重点: 各类保税物流仓库的功能要求

难点: 保税物流货物报关流程
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训练项目:

1.报关流程设计

成果描述:

1.根据案例背景资料,能判断保税物流货物，并设计报关流
程
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案例

          香港A公司在宝安、东莞均设有工厂，国外的原材料
到香港码头后，存放在福汉兴物流公司位于福田保税
区或盐田物流园保税仓库/堆场存放。

     待国内工厂需要用料时，通知福汉兴公司报关部直接
报关进口或转关至东莞海关报关。

问题：

1、存放在保税区仓库的货物属于哪种保税货物？

2、为什么要把货物存在福田保税区或盐田物流园保税仓
库？
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案例

      厂家出口一批产品到美国后因包装/质量问题退港，
国内厂家一时无法向海关申请到质量不符退运的批
文，企业经理急坏了。

        请你想一个方法帮助他们。

       他们将货品由香港码头或盐田码头转入物流园保
税仓库/堆场，派工人到仓库改换包装或维修，完毕
后装柜直接交给国外客户。

点评：复杂问题简单化，节约大量费用
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问题：

在保税物流园存储的货物属于海关监管货物的哪种？

海关有什么监管要求？



7:17:49 8

保税物流

l保税物流货物（保税仓储货物）

经海关批准未办理纳税手续进境在境内储存后复运出
境的货物

存储地：经法定程序审批设立的专用场所或特殊区域

l 监管模式：



海关总署公告2015年第47号（关于海关特殊监管区域及
保税监管场所实施区域通关一体化改革的公告）.doc

二、企业可根据实际需要，自主选择口岸清关、转关、区
域通关一体化等任何一种通关方式。

三、特殊区域和保税物流中心（B型）企业对采用区域通
关一体化方式的进境货物应向主管海关办理申报，企业
可根据物流实际需求，自主选择在特殊区域或进境口岸
实施查验，但海关查验有特殊要求的除外

 四、特殊区域和保税物流中心（B型）企业可以采用自行
运输方式将进境货物运至特殊区域或保税物流中心（B
型）。对需转运分流至特殊区域实施查验的，进境货物
及其运输工具应符合海关途中监管的要求。 。

六 、保税物流中心（A型）、保税仓库和出口监管仓库的
进出境货物参照现行区域通关一体化方式操作。
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保税物流概述
Ø保税物流货物（保税仓储货物）包括：
n已办结海关出口手续尚未离境，经海关批准存放在

海关保税监管场所或特殊监管区域的货物
n进境经海关批准进入海关保税监管场所或特殊监管

区域，保税储存后转口境外的货物
n经海关批准进入海关保税监管场所或特殊监管区域：
l加工贸易货物
l供应国际航行船舶和航空器的油料、物料和维修

用部件
l供维修外国产品所进口寄售的零配件
l外商进境暂存货物；

n经海关批准进入海关保税监管场所或特殊监管区域
其他未办结海关手续的进境货物。
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保税物流概述
保税物流特征： 
l税：
（1）原材料进境：暂缓缴纳进口关税及进口环节海关代

征税
（2）  成品复运出境：免税
（3） 保税货物内销：缴纳进口关税及进口环节海关代

征税，不征缓税利息
l进出口许可证：
    进出境时免于交验（除国家另有规定外）
l结关的问题：
（1）进境海关现场放行不是结关
（2）进境后必须进入海关保税监管场所或特殊监管区域
（3）运离必须办理结关手续
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保税物流概述

u 保税物流货物在境内储存后流向

1.复出境 ：转口贸易等（免税费）

2.保税加工 （免税费）

3.正式进口 （征税费）

利用保税物流形式为
企业节约成本
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　保税物流货物管理
1．设立审批：
2．准入保税：
     按批准存放范围准予货物进入监管场所或者区域，不

符合规定存放范围的货物不准存入　
3、纳税暂缓：（根据流向决定：征或免征）
（注意：保税物流货物不需要征收缓税利息） 
4．监管延伸 
     1） 监管地点延伸
     2） 监管时间延伸 
5．“运离”结关
l外发加工和暂准“运离”需要继续监管
l  其它的每一批货物“运离”专用监管场所或者特殊监

管区域，必须根据货物的实际流向办结海关手续 
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l监管延伸

（1）监管地点延伸

延伸到专用监管场所或者特殊监管区域

（2）监管时间延伸

保税物流

类型 存放保税物流的时间

保税仓库 1年，可申请延长，最长可延长1年

出口监管仓库 6个月，可申请延长，最长可延长6个
月

保税物流中心 2年，可申请延长，最长可延长1年

保税物流园区 没有限制

保税区 没有限制

保税港区 没有限制
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监管货
物

注册资
本

存放货
物范围

仓库面积 期
限

入区
退税

审批权
限

保税仓 ３００万
元人民币

进口 公用维修2000平
方米　　
液体5000平方米

1Y+
1Y

否 直属海关

监管仓 出口 配送5000平方米
结转1000平方米

6M
+6
M

保税物
流中心

５０００
万元人民
币

进出口 东部 100000
中西部50000

2Y+
1Y

是 海关总署
等四部委

保税物
流园区

无 进出口 无 无
期
限

保税区 进出口 否

保税港
区

进出口 是

国务院

是

★各种监管形式下的保税物流货物的某些管理要点对照表 
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多选题
海关对保税物流货物监管的基本特征，除监管延伸、纳

税暂缓外，还有（  ）
A. 设立审批    

   B. 准入保税    
C. 复运出境     
D. 运离结关
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保税仓库及其所存货物的报关程序
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保税仓库
Ø保税仓库
   经海关批准设立的专门存放保税货物及其他未办结海关

手续货物的仓库 
分类：
l公用型保税仓库：主营仓储业务的中国境内独立企业法

人经营，专门向社会提供保税仓储服务 
l自用型保税仓库：特定的中国境内独立企业法人经营，

存储企业自用的保税货物 
  专用型保税仓库：存储具有特定用途或特殊种类商品的

保税仓库 　
u液体危险品保税仓库　　
u备料保税仓库 　　
u寄售维修保税仓库　　
u其他 

存放进境
保税货物
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保税仓库

Ø保税仓库的功能：

l仓储，只能存放进境货物

l存货种类：

A．加工贸易进口货物； 

B．转口货物； 　　

C．供应国际航行船舶和航空器的油料、物料和维修用
零部件；　　

D．供维修外国产品所进口寄售的零配件；　　

E．外商进境暂存货物；　　

F．未办结海关手续的一般贸易进口货物。　　

G．经海关批准的其他未办结海关手续的进境货物。　　
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保税仓库

Ø保税仓库的功能：

l仓储，只能存放进境货物

l存货种类：　　

注意：不得存放的货物：

l国家禁止进境货物，

l未经批准的影响公共安全、公共卫生或健康、公共道
德或秩序的国家限制进境货物

l其他不得存入保税仓库的货物。
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保税仓库

多选题

按现行海关规定，下列哪些货物可允许存入保税仓库：

A、由境内有经营权的外贸企业购买进口的进料加工业务
备用料件

B、供应国际航行船舶的燃料和零配件

C、以寄售方式进口，用于进口机电产品维修业务的维修
零配件

D、转口港澳的烟酒
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单选题
（2007年）经海关批准设立的保税仓库可以存放的货

物是：（   ）
A.进口货物    B.进口货物、出口货物  
C.出口货物    D.加工贸易进出口货物

（2009年）下列货物中，不是存入保税仓库的是
（  ）。
A．加工贸易出口货物     B．进境转口货物
C．供应国际航行船舶的进口油料   
D．外商进境暂存货物
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Ø保税仓库设立的步骤：

l企业申请

l主管海关审核

l直属海关审批

l海关总署备案
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保税仓库

Ø保税仓库的设立（了解）

经营企业应具备的条件：　　

1）经工商行政管理部门注册登记，具有企业法人资格 

2）注册资本最低限额为300万元人民币； 

3）具备向海关缴纳税款的能力 

4）经营特殊许可商品存储的，持规定的特殊许可证件； 

5）经营备料保税仓库的加工贸易企业，年出口额最低为
1000万美元； 

6）符合海关对营业场所要求：（专门存储保税货物） 
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保税仓库
Ø保税仓库的设立（了解）
6）符合海关对营业场所监管要求：（专门存储保税

货物）
A．对保税仓库布局的要求；　　
B．安全隔离设施、监管设施和办理业务必须的其他

设施；
C．保税仓库计算机管理系统并与海关联网；
D．保税仓库管理制度、符合会计法要求的会计制度　　
E．符合国家土地管理、规划、交通、消防、安全、

质检、环保等方面法律、行政法规及有关规定；
F．公用保税仓库面积最低为2000平方米，液体危险

品保税仓库容积最低为5000立方米，寄售维修；保
税仓库面积最低为2000平方米。 



7:17:51 26

保税物流－－保税仓库

保税仓库管理
（1）存储期限：1年
   特殊情况经批准可延长的最长期限不超过1年
  延期后货物存储期超过2年，直属海关审批
（2）不得挪作它用：需批准并办理相应手续方可
（3）储存期间发生损毁或灭失：（除不可抗力原因外）
    保税仓库缴纳损毁、灭失货物的税款，承担相应的法

律责任
（4）保税仓库不得进行实质性加工（只可进行分类、简

单拼装等辅助性简单作业）
（5）仓库经营企业每月5个工作日前，向海关申报上一

个月仓库收、付、存情况，由主管海关核销
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保税仓库货物报关
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保税仓库货物报关

l进库报关
l出库报关
1）进口报关
2）出口报关
3）集中报关
l流转报关：
保税仓库与海关特殊监管区域或其他海关保税监管场所
之间流转的货物 
报关：原则上按转关运输方式办理。
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保税仓报关

l境外进库报关：
{免领进口许可证：（除国家另有规定外）
{办理进口报关手续
n保税仓库进出境货物参照现行区域通关一体
化方式操作。
n海关放行后存入保税仓

易制毒化学品、
监控化学品、
消耗臭氧层物质
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保税仓报关（了解）
Ø出库报关（按去向不同可分为）
l进口报关（进入国内市场）
l出口报关（复运出口）
1）进口报关：
 转为正式进口的同一批货物：填制两张报关单
u办结出仓报关手续：填制出口货物报关单
u办理进口申报手续：填制进口货物报关单（按实际进
口监管方式）
进口手续大体分为：
ü用于加工贸易：按加工贸易报关程序
ü用于特定减免税：按特定减免税货物报关 程序办理
ü内销或用于境内其他方面：按一般进口货物报关
ü寄售维修零配件申请以保修期内免税出仓的按“无代价
抵偿货物”办理报关，更换下的零件合法处理。
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保税仓报关（了解）
出库报关（按去向不同可分为）
2）出口报关：
保税货物出仓复运境外
u参照现行区域通关一体化方式操作。
u免缴纳出口关税
u免交验出口许可证件
3）集中报关：
保税货物出库批量少、批次频繁，经海关批准可以办理
定期集中报关手续。（保证金，报关时间最迟应在次月
前5个工作日办理，不能跨年度申报）
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Ø  保税仓库与特殊监管区域结转报关

l  按转关运输办理

l区间结转方式办理

区间结转：海关特殊监管区域内企业（以下简称转出企
业）将保税货物转入其他海关特殊监管区域内企业
（以下简称转入企业）的经营活动。

ü区间结转企业可以采用“分批送货、集中报关”的方
式办理海关手续

ü收发货可采用企业自行运输或者比照转关运输的方式
进行



Ø区间结转管理：

l区间结转企业根据海关对区间结转业务信息化管
理的有关规定与海关联网

l建立企业保税货物电子底账

l规定的时限内，通过信息化管理系统，向海关如
实申报结转备案、收发货、报关等信息。
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出口监管仓库及其所存货物的报关程序
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出口监管仓库及其所存货物的报关程序

Ø出口监管仓库

经过海关批准设立，对已办结海关出口手续的货物进
行存储、保税货物配送、提供流通性增值服务的海
关专用监管仓库。

Ø分类：

l出口配送型仓库：

ü实际离境为目的的出口货物

ü  可存放为拼装出口货物而进口的货物

l国内结转型仓库：用于国内结转的出口货物
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出口监管仓库及其所存货物的报关程序
Ø出口监管仓库功能

存储

（1）一般贸易出口货物

（2）加工贸易出口货物

（3）从其他海关特殊监管区域、场所转入的出口货物

（4）其他已办结海关出口手续的货物

不得存放的货物　

1）国家禁止进出境货物； 
禁止存放：

2）未经批准的国家限制进出境货物； 

3）海关规定不得存放的货物。
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资料
出口监管仓库具备两大功能：

l出口配送：即货物出口至仓库，然后分拨到海外各地

l国内结转，即货物出口至仓库后，可再通过进口报关
手续直接从仓库回流到国内。

因此：

        出口企业可将货物以一般贸易出口、加工贸易（來料、
进料）出口、來料（进料）料件复出或退港等方式将货
物出口至仓库，然后进口企业再以手册或一般贸易征税
中的任何一种方式将货物进口即可。这样可有效解决由
于贸易方式不同造成的绕港，有效节省时间成本和经济
成本
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保税物流－－出口监仓

设立（申请设立的条件）
 ①具有企业法人的资格    ②具有进出口经营权和仓储经

营权
 ③注册资本300万元人民币   ④具备向海关缴纳税款的能

力
⑤具有专门存储货物的场所，“出口配送型”面积不低于

5000平方米，国内结转型仓库
    不低于1000平方米。
申请设立和审批
提交书面申请（所在地主管海关），海关受理、审查，
符合条件，准予设立，并出具批准文件
验收和运营
获得批准之日起，1年内向海关申请验收
 验收合格，经直属海关注册登记并核发“中华人民共和

国出口监管仓库注册登记证书”投入运营。
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保税物流－－出口监仓

Ø管理

（1）专库专用、不得转租、转借他人经营，不得下设分库

（2）如实填写有关单证、仓库账册、业务活动和财务状况，
并定期报送主管海关。

（3）储存期限为6个月，特殊情况经批准可以延长，延长
的期限最长不得超过6个月。

（4）货物未经批准并办理相应手续，不得挪作它用

（5）储存期间发生损毁，除不可抗力原因外，出口监管仓
库应向海关缴纳灭失货物的税款，并承担相应的法律责任。

（6）可以进行流通性增值服务。（不能进行实质性加工）
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保税物流－－出口监仓
Ø出口监管仓库货物报关程序

u进仓报关（掌握）

（1）出口货物存入出口监管仓库：

l发货人或其代理人填制“出口货物报关单”,其他资料

l按国家规定提交许可证件和缴纳出口关税

（2）仓库经营企业填制的“出口监管仓库货物入仓清单”

（3）退税：

l对经批准享受入仓即可退税政策的出口监管仓库：

    海关签发“出口货物报关单”退税证明联

l  对不享受入仓即退税政策的出口监管仓库：海关在货
物实际离境后签发出口货物报关单退税证明联
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出口监仓2、出仓报关（了解）

（1）出口报关

提交报关必需单证和仓库经营企业填制的“出口监管仓
库货物出仓清单”

（2）进口报关

出口监管仓库货物转进口的，应当经海关批准，按进口
货物的有关规定办理相关手续。

①用于加工贸易的，由加工贸易企业按保税加工货物的
报关程序办理进口报关手续。

②作为特定免税货物的：按特定减免税的报关程序办理
进口报关手续。

③进入国内市场的货物：按一般进口货物的报关程序办
理进口报关手续。
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出口监仓

3、结转报关（了解）

4、更换报关

对于已经存入出口监管仓库，因质量原因要求更换的：

l被更换货物出仓之前，更换货物应当先行入仓

l应当与原货物的商品编码、品名、规格型号、数量、
价值相同。
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保税物流中心货物的报关程序
(保税物流中心A

保税物流中心B）



知识拓展

保税物流中心

l分为A、B两种类型

l保税物流中心A型：

    经海关批准，由中国境内企业法人经营、专门从事保
税仓储物流业务的海关监管场所。

l保税物流中心B型：

     经海关批准,由中国境内一家企业法人经营，多家企
业进入并从事保税仓储物流业务的海关集中监管场所。
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保税物流中心
保税物流中心

经海关批准，由中国境内一家企业法人经营，多家企业
进入并从事保税仓储物流业务的海关监管场所。

Ø功能

 保税仓库和出口监管仓库功能的叠加

（1）存放货物的范围

①国内出口货物； ②转口货物和国际中转货物；

③外商暂存货物； ④加工贸易进出口货物；

⑤供应国际航行船舶和航空器的物料、维修用零部件；

⑥供维修外国产品所进口寄售的零配件；

⑦未办结海关手续的一般贸易进口货物；

⑧经海关批准的其他未办结海关手续的货物。
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保税物流中心
Ø开展业务的范围
ü保税存储进出口货物及其他未办结海关手续货物
ü对所存货物开展流通性简单加工和增值服务；
ü全球采购和国际分拨、配送；
ü转口和国际中转业务；
ü经海关批准的其他国际物流业务。
Ø不得开展以下业务（重点）
1）商业零售  2）生产和加工制造
 3）维修、翻新和拆解
4）国家禁止进口货物，以及危害公共安全、公共卫生或
者健康、公共道德或者秩序的国家限制进出口货物；
5）法律、行政法规规定不能享受保税政策的货物
6）其他与物流中心无关的业务
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保税物流中心B

Ø管理

1）设立管理机构负责物流中心的日常工作

2）物流中心经营企业不得在中心内直接从事保税仓
储物流的经营活动。

3）货物保税存储期限为2年，确有正当理由的，经主
管海关同意可以予以延期，延期不得超过1年。

4）经海关批准，可以分批进出货物，月度集中报关，
但集中申报不得跨年度办理。
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保税物流中心

Ø管理

5）未经海关批准，保税物流中心不得擅自将所存货
物抵押、质押或进行其他处置。保税物流中心货物
可以在中心内企业之间进行转让、转移，但必须向
海关办理相关海关手续。

6）保税仓储货物在存储期间发生损毁或者灭失的，
除不可抗力外，物流中心经营企业向海关缴纳税款，
并承担相应的法律责任。
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保税物流中心货物报关程序
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保税物流中心货物报关程序

Ø 保税物流中心与境外之间的进出货物报关
Ø 物流中心与境内之间的进出货物报关

（1）出中心
（2）入中心（重点）
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保税物流中心货物报关程序

Ø保税物流中心与境外之间的进出货物报关

l向物流中心主管海关办理相关手续

l与境外之间进出的货物：

   不实行进出口配额、许可证件管理

l从境外进入物流中心内的货物：属于规定存放货物范围
内的货物予以保税

l属于物流中心企业进口自用的办公用品、交通运输工具、
生活消费品等以及保税物流中心开展综合物流服务所需
进口的机器、装卸设备、管理设备等，按照进口货物的
有关规定和税收政策办理相关手续。（不能免税）
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保税物流中心货物报关程序

Ø物流中心与境内之间的进出货物报关

（1）出中心

u进入关境内其他地区：视同进口

u如需缴纳出口关税，按照规定纳税；

u属许可证件管理商品，出具有效出口许可证件
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Ø物流中心与境内之间的进出货物报关

l入中心

u从境内进入物流中心：

    视同出口，办理出口报关手续

ü如需缴纳出口关税，按照规定纳税

ü属许可证件管理商品，出具有效出口许可证件

u境内运入保税物流中心的原进口货物：

ü境内发货人向海关办理出口报关手续，经主管海关验
放；

ü已缴纳关税和进口环节海关代征税，不予退还
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物流中心与境内之间的进出货物报关

l入中心

u境内运入物流中心已办结报关手续的货物，或者从境
内运入物流中心供中心内企业自用的国产设备以及转
关出口货物:

ü可以办理出口退税

u境内运入物流中心的下列货物，不享受出口退税

①供中心企业自用的生活消费品、交通运输工具

②供中心企业自用的各种进口设备

③特殊监管区域之间往来的货物
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保税物流园区及其货物的报关程序
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保税物流园区
Ø保税物流园区
     经国务院批准，在保税区规划面积或者毗邻保税区的
特定港区内设立的、专门发展现代国际物流的海关特殊监
管区域。
Ø主要功能:保税物流
（1）存储进出口货物及其他未办结海关手续的货物
（2）对所存货物开展流通性简单加工和增值服务
（3）进口贸易，包括转口贸易
（4）国际采购、分配和配送；
（5）国际中转
（6）检测、维修
（7）商品展示
    经海关批准的其他国际物流业务
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保税物流园区及其货物的报关程序
Ø管理
（1）禁止事项
园区内不得建立工业生产加工场所和商业性消费设施
园区内不得开展商业零售、加工制造、翻新拆解及其他与
园区无关的业务。
（2）企业管理:区内企业实行电子帐册监管及计算机联网
管理
（3）物流管理

园区货物不设存储期限。但园区企业自开展业务之
日起，应当每年向园区主管海关办理报核手续，海关应当
自受理报核之日起30天内予以核库，有关的单证应当自
核库之日起至少保留3年。
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保税物流园

保税物流园区进出货物的报关程序

l保税物流园区与境外之间进出货物报关

l保税物流园区与境内区外之间进出货物报关

（1）园区货物运往区外:视同进口

（2）区外货物运入园区:视同出口

（3）保税物流园与其他特殊监管区域、保税监管场所
之间往来货物
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保税物流园区及其货物的报关程序
保税物流园区进出货物的报关程序

Ø与境外之间进出货物报关

l实行：备案管理制度

l填写进出境货物备案清单
（1）境外进入园区：

l 不实行许可证件管理
（2）园区运往境外：

l免征出口关税

l不实行许可证件管理
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保税物流园区进出货物的报关程序
Ø保税物流园区与境内区外之间进出货物报关
（1）园区货物运往区外：视同进口。 
 ※检测、维修的:（供区内行政管理机构及其经营主体和
区内企业使用的机器、设备和办公用品等）：
ü   向园区主管海关提出申请，经主管海关核准、登记后
可以运往区外
ü自运出之日起60天内运进区内
ü   特殊情况不能如期运回，于期满前10日内向主管海关
提出申请，延长期限不得超过30天。
（2）区外货物运入园区：视同出口。
※退换：（因质量、规格型号和合同不符等原因，除已经
流通性简单加工的货物外）在货物申报进入园区之日起1
年内向园区主管海关申请办理手续。
（3）保税物流园与其他特殊监管区域、保税监管场所之
间往来货物：不征收相关环节税收
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保税区进出货物的报关程序
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保税区进出货物的报关程序

Ø保税区

      经国务院批准在中国境内设立的由海关进行监管特定
区域。

Ø功能

具有出口加工、转口贸易、商品展示、仓储运输等多种功
能。既有保税加工的功能，又有保税物流的功能。
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广州保税区

   位于广州东部，广州市黄埔区东缘、广州经济技术开发
区北部。保税区的西北以横窖河为界，东临东江，南
与开发区接壤。 

  广州保税区1992年5月13日经国务院正式批准设立，
1993年5月通过验关正式营运。参照国际上通行的自由
贸易区的建设及管理模式，实行“境外关内”的海关
监管政策的综合性对外开放特殊经济区域，实行境外
与保税区之间的货物进出自由、外汇进出自由、人员
进出自由，主要开展加工贸易、保税仓储、物流配送、
国际服务贸易及商品展示，为珠江三角洲众多出口加
工企业提供贸易、保税仓储、物流配送、保税展示等
多功能服务和经营空间。
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保税区进出货物的报关程序

Ø管理

（1）禁止事项（了解）

　　①除安全人员和相关部门、企业值班人员，其他人员
不得在园区内居住；（即：人员居住问题） 
　　②法律、行政法规禁止进出口的货物、物品不得进
出园区。 
　　③国家明令禁止进出口的货物和流入加工贸易禁止
类商品目录的商品在保税区不准开展加工贸易。
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保税区进出货物的报关程序
Ø物流管理（了解）

1、区内企业与海关电子计算机联网

2、进出保税区的运输工具，须向海关办理登记备案手续；

3、未经海关批准，从保税区到非保税区的运输工具和人
员不得运输、携带保税区内的免税、保税货物。 

4、从非保税区进入保税区的货物，按照出口货物办理手
续。企业在办结海关手续后，方可办理结汇、外汇核销、
加工贸易核销等手续。出口退税必须在货物实际报关离
境后才能办理。 

5、保税区内的转口货物可以在区内仓库或者区内其他场
所进行分级、挑选、印刷运输标志、改换包装等简单加
工 
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保税区进出货物的报关程序

Ø加工贸易管理

①加工贸易料件进口免予交验许可证件。

（例外：进口易制毒化化学品、监控化学品、消耗臭氧
层物质要提供进口许可证件，生产激光光盘要主管部
门批准）

②保税区内企业开展加工贸易，不实行银行保证金台帐
制度。

③区内加工企业加工的制成品及加工过程中产生的边角
余料运往境外时，免征出口关税。

④运往非保税区时，应当按照国家有关规定向海关办理
进口报关手续，并依法纳税，免交缓税利息。
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保税区报关流程：

l进出境报关

l进出区报关

l其他相关流程
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保税区进出货物报关程序

进出
境

自用 报关制：填写进出口报关单 

非自用 备案制：填写进出境备案清单

进出
区报
关
（境
内）

保税加
工货物
进出区

进区 报出口，填写出口报关单
海关不签发报关单退税证明联
（实际出境可办理）

出区 报进口，根据货物不同流向，
填写不同的进口报关单

进出区
外发加
工

进区加
工

凭外发加工合同向保税区海关
备案，加工出区后核销

出区加
工

由区外加工企业向其所在地海
关办理加工贸易备案手续，加
工期限6个月+6个月 

设备进
出区

进出区 进出区都要向保税区海关备案，
海关不签发报关单退税证明联，
要向海关办理销案
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保税区进出货物的报关程序

Ø进出境报关 （报关与备案制相结合）

境外货物进入保税区

l属自用的： 采用报关制 （免税） 

包括：自用合理数量的机器设备、管理设备、办公用
品及工作人员所需自用合理数量的应税物品及货样。 

属自用的→采用报关制→填写进出口货物报关单

l属非自用的：采取备案制 

  包括加工、出口、转口、存储、展示品等  
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保税区进出货物的报关程序

从境外进入保税区的以下货物可以免税： 
　　① 区内生产性基建项目所需的机器、设备、及其
他基建物质； 
　　② 区内企业自用的生产、管理设备、和自用合理
数量的办公用品及所需的维修零配件，生产用燃料，建
设生产厂房、存储设施需要的物质、设备，交通车辆和
生活用品除外； 
　　③ 保税区行政管理机构自用合理数量的管理设备
和办公用品及其所需的维修零配件。 
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保税区进出货物的报关程序

2．进出区报关 

1）保税加工货物进出区 

   进区：报出口

l需要“加工贸易电子化手册”或“加工贸易电子账册” 
填写出口报关单，交证、纳税

l不签发出口货物报关单退税证明联。 
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保税区报关要点：
（1）除国家明令规定的商品需要许可证外，其他货
物不需要许可证。
（2）保税区内企业开展加工贸易不适用银行保证金
台帐制度，料件全额保税

（3）保税区的转口货物，可以进行简单的加工。

（4）禁止进出口的货物不准开展加工贸易。
国家明令规定的商品需要许可证的，不需要提交许可
证；（是哪三类货物要掌握）
生产激光光盘要经主管部门批准，但不实行银行保证
金制度，料件全额保税。
（5）从非保税区进入保税区的货物，按照出口货物
办理手续。

总结
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保税港区
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保税港区

保税港区

     指经国务院批准，设立在国家对外开放的口岸港区和
与之相连的特定区域内，具有口岸、物流、加工等功能
的海关特殊监管区域。

管理：实行封闭式管理
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保税港区内可以开展下列业务：
　　（一）存储进出口货物和其他未办结海关手续的货
物；
　　（二）对外贸易，包括国际转口贸易；
　　（三）国际采购、分销和配送；
　　（四）国际中转；　　
　　（五）检测和售后服务维修；
　　（六）商品展示；
　　（七）研发、加工、制造；
　　（八）港口作业；
　　（九）经海关批准的其他业务。
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Ø管理

保税港区实行封闭式管理

（1）禁止事项

（2）物流管理

ü保税港区货物不设存储期限  

ü存储期限超过2年的，区内企业应当每年向海关备案

（3）加工贸易管理

区内企业不实行加工贸易银行保证金台帐和合同核销
制度



7:17:52 78

Ø进出保税港区货物的报关程序

1.保税港区与境外之间

2.保税港区与区外非特殊监管区域或场所之间

3.保税港区与其他海关特殊监管区域或者保税监管场
所之间
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序号 批复时间 名称 规划面积(平方公里) 　　

01、20050622 上海洋山保税港区 8.14 中国第一个保
税港区 

02、20060831 天津东疆保税港区 10 　　

03、20060831 大连大窑湾保税港区 6.88 　　

04、20070924 海南洋浦保税港区 9.21 　　

05、20080224 宁波梅山保税港区 7.7 　　

06、20080529 广西钦州保税港区 10 　　

07、20080605 厦门海沧保税港区 9.5092 　　

08、20080907 青岛前湾保税港区 9.72 　　

09、20081018 深圳前海湾保税港区 3.71 　　

10、20081018 广州南沙保税港区 7.06 　　
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序号 批复时间 名称 规划面积(平方公里) 　　
　　
11、20081112 重庆两路寸滩保税港区8.37 唯一一个位

于中国内陆地区的保税港区，第一个采取“水港＋
空港”的保税港区 　　

12、20081118 张家港保税港区4.1 江苏以及长江中下
游沿线第一个保税港区，第一个位于县域口岸的保
税港区 　　

13、20090922烟台保税港区 7.26全国第一家以出口
加工区和临近港口整合转型升级形成的保税港区 　　

14、20100518福州保税港区 9.2
15、20130914贵州贵阳综合保税区10.82（首个山地

生态型综合保税区，内陆地区开放层次最高、功能
最齐全、政策最优惠、手续最简便的海关特殊监管
区） 
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广州南沙保税港区
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广州南沙保税港区 
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　      国务院国函[2008]93号文下发了《国务院关于
同意设立广州南沙保税港区的批复》。广州南沙保
税港区的功能和有关税收、外汇政策按照《国务院
关于设立洋山保税港区的批复》的有关规定执行。
广州南沙保税港区享受保税区、出口加工区相关的
税收和外汇管理政策。主要税收政策为：国外货物
入港区保税；货物出港区进入国内销售按货物进口
的有关规定办理报关手续，并按货物实际状态征税；
国内货物入港区视同出口，实行退税；港区内企业
之间的货物交易不征增值税和消费税。
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　　　广州南沙保税港区设有码头作业区、物流仓储
加工区、港口配套服务区等功能区，规划面积7.06
平方公里，包括三个地块：地块一包含广州港南沙
港区一期、南沙港区二期和公共查验区，面积4.26
平方公里；地块二包含物流园区一期、江海联运码
头一期，面积1.44平方公里；地块三是广东南沙出
口加工区，包含两个区块，面积1.36平方公里。
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课题小组练习：设计报关流程
（报关单暂不填）
1.P241-p143

2.P245-247
【业务处理】 
(1)外商提供的PVC胶片从香港进口存入福田保税区仓

库时，应该按哪种海关监管货物报关？ 模拟报关
流程。

(2)深圳某企业从福田保税仓库该批PVC胶片，请模拟
该批货物进口报关流程，并填写报关单。（报关单
学完之后填写）
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武汉保税物流中心业务模式简介
　　一． 一日游模式
　　 为了解决部分商品料件和成品税率倒挂的问题。
企业通过“国货复进口”的方式实现加工贸易内销避税。
部分IT企业由于其成品（如手机、通讯基站、计算机、
显示器、集成电路等）的关税税率为零，而其生产原料
的关税率基本在3%-7%之间，形成税率倒挂。原先这
些企业在加工贸易过程中成品内销时，要按其耗用的进
口料件征收关税和增值税，而现在将这些加工贸易成品
先出口到保税物流中心，完成加工贸易手册的核销，然
后再复进口用于内销，此时的进口关税为零。必须通过
“香港一日游”来完成，而现在通过“保税物流中心一
日游”，就能以更低的物流成本实现。　　

特点：1. 按量采购，按需进口，减少企业流动资金占用。 
2. 利用税差合理避税 3. 深加工结转退税
成功运营案例：富士康佳能相机保税生产运营模式
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案例

走私普通货物罪与保税货物的监管




